



«Шестидесятники»

В наше время так называют людей, чья юность, профессиональное становление и реализация творческих планов пришлись на шестидесятые годы. Наметившиеся перемены в обществе, бурное развитие атомной техники, достижения космонавтики, дискуссии о кибернетике, бионике, новых направлениях в искусстве увлекли молодежь своими фантастическими перспективами.

В 1962-1963 годах в ТПИ было получено задание увеличить выпуск инженеров по специальностям физико-технического факультета. Был объявлен дополнительный набор на старшие курсы ФТФ.

В результате на факультет пришли студенты не только с других факультетов ТПИ, но, главным образом, из других вузов г. Томска. Так, например, на специальность «Ядерно-химическая технология» пришли девять человек с фармацевтического факультета Медицинского института. Среди них были:

Андрченко В.Е., Мурзин А.В., Рябуха А.А., Байдалинов К.С., Паутов В.Г., Казаков Ю.А., Иванов В.П., Попов В.И., Чувиров Н.П.

Были студенты из Томского государственного университета, строительного института, педагогического института, военного училища. Надо ли говорить, с каким желанием они учились, занимались НИРС, овладевали профессией. В 1966 году физико-технический факультет осуществил два выпуска инженеров - в феврале и июне.

Творческий порыв и закалка «шестидесятников» не подвели. Многие из тех физикотехников стали настоящими специалистами в ведущих отраслях науки и техники. Среди выпускников двойного выпуска ФТФ 1966 года мы можем назвать такие имена:

Ю.Г.Вишневский - Председатель Госатомнадзора России;

В.П.Иванов - Председатель Комитета по химии и нефтехимии РФ;

В.В.Пронников - директор РАО «Норильский никель» по внешнеэкономическим связям и сбыту;

А.А.Рябуха - зав. кафедрой химии Донецкого госуниверситета;

М.М.Никитин - профессор, зав. кафедрой ВМиМФ ТПУ;

А.А.Моргунов - гл. инженер завода г. Красноярск-45;

В.П.Пищулин - зав. кафедрой 1 отделения ТПУ;

В.А.Красильников - ведущий научный сотрудник ФТФ ТПУ;

А.Ф.Лавренюк - доцент кафедры 21 ФТФ, автор монографии по «Нейтронике»;

Н.И.Чистяков - бывший начальник исследовательского реактора НИИ ЯФ ТПУ;

В.А.Абрамов - зам. главного прибориста Ангарского электролизно-химического комбината;

В.Ф.Дядик - начальник ПТО Читинской ТЭЦ

и многие другие.

Г.Н.Колпаков. Выпускник 1966 года, декан ФТФ ТПУ.